



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/38/243
5 October 1983
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十八届会议

请求在第三十八届会议
议程上增列一个项目

谴责核战争

1983年10月4日

苏联部长会议第一副主席兼苏联外交部长

葛罗米柯给联合国秘书长的信

苏联提议在联合国大会第三十八届会议的议程中列入一个重要和紧急的项目，题为“谴责核战争”。

苏联所以提出这项提案，是由于以下的事实，即一旦核战争爆发，将是人类最大的悲剧，几十亿人将丧失生命，我们的星球将会变成没有生命的沙漠。在我们的时代，世界上已积累起庞大的核武器及其运载系统的军火库，核战争是无法加以限制的。如果战火燃起，任何国家、任何人民都不能幸免。所有这些事实已得到最有声望的学者和权威的军事和非军事专家一致证实。

因此，任何把全世界推向核深渊的行动，任何以发动核战争是可以接受的并且有可能打赢为基础的理论和计划，都没有理由也不可能有任何理由。任何发动核战争的计划都是罪恶的，应当受到最严厉的普遍谴责。

今天有一点最为重要，就是联合国所有会员国应当充分认识到它们是联合国——应联合起来，同兹决心采取行动，以使这一代人和今后世代免遭核毁灭。

83-24911

有鉴于此，苏联提议：联合国大会应在其《宪章》宣布的崇高理想的指导下，坚决、无条件和始终如一地把核战争当作对各国人民犯下的滔天大罪、当作对最基本人权—生命权利的粗暴侵犯来加以谴责。联合国各会员国必须宣布，凡是制定、阐述、散布和鼓吹旨在证明首先使用核武器的“合法性”及广泛证明发动核战争“可以接受”的政治和军事理论及概念，都是罪恶行为。

苏联现提交联合国大会审议一项关于谴责核战争的宣言草案。联合国通过这项草案将是一项重大贡献，有助于产生这样一种国际道义和政治气氛，在这种气氛下，发动核战争的危险将大大减少，并将开拓更有利的前景，以产生限制和剧减核武器直至彻底消除核武器的实际协定。

秘书长先生，请将本信当作联合国大会议事规则第二十条所规定的解释性备忘录，并同所附宣言草案一起作为大会正式文件散发。

苏联部长会议第一副主席

苏联外交部长

安·葛罗米柯

附件

谴责核战争

大会,

对核战争威胁日增, 有可能导致地球上文明的毁灭表示震惊,

提请所有国家和人民注意最有声望的科学家及军事和非军事专家都认为, 一旦核战争开始即不可能限制其死亡性后果, 在核战争中是不会有胜利者的,

深信阻止核灾难是地球上几十亿人民最深切的愿望,

1. 坚决、无条件和始终如一地谴责核战争违背人类良心和理智, 是对各国人民的滔天大罪, 也是对最基本人权——生命权利的侵犯;

2. 宣布凡是制定、阐述、散布和鼓吹旨在证明首先使用核武器的“合法性”及广泛证明发动核战争“可以接受”的政治和军事理论及概念, 都是罪恶行为;

3. 要求所有国家为消除核战争威胁协同一致, 加倍努力, 制止核军备竞赛并削减核武器, 直至彻底消除核武器。